
  令和元年第４４回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１１時００分から 

  令和元年１２月１９日（木）                 

午前１１時５５分まで 

出 席 者 
委 員 織田委員長、伊田職務代理、與川委員、西村委員 

事務局 石田局長、水越担当係長、野村主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから令和元年第４４回定例会を開会いたします。 

 報告事項４４－１ 東京都選挙事務運営協議会の部会報告について 

局  長  （別紙のとおり、東京都選挙事務運営協議会の部会報告について説明 

 し、報告した。） 

局  長  今回、杉並区が部会長となった第２部会においては、「投票環境向上方 

 策への対応について」が検討課題となりました。 

  まず、視覚障害者等への選挙情報の提供として、点字版又は音声版の 

 選挙公報の配布、拡大文字版選挙公報等の配布、投票所入場券への点字 

 表示、音声コードを印刷した啓発文書の発送、ホームページの音声対応 

 などがあります。 

  次に、投票所のバリアフリー化など投票環境の改善として、スロープ 

 の設置、車椅子の設置、障害者等用駐車場の設置、その他の器材等の設 

 置、投票箱への点字表示、従事者による障害者等への対応などがあげら 

 れました。 

  また、投票所への来所が困難な選挙人への対応として、郵便等投票証 

 明書の既交付者の方への制度周知等、郵便等投票制度の利用要件を満た 

 す方への制度周知、郵便等投票証明書交付対象者への啓発、投票所まで 

 の移動支援などが纏められました。 

  併せて、ＬＧＢＴの方への配慮、障害者差別解消法施行による合理的 

 な配慮についても確認がされました。 

委 員 長 高齢者への投票環境の向上に関する対策が、昨今は問題になっている 

 と思います。 

西村委員  郵便等投票証明書交付対象者を示した資料の中で、両下肢等の障害に 

 ついて知事等が証明した者が、前回調査では８,１９７人でしたが、今回 



 調査では２８６人に減っています。理由として何が考えられますか。 

局  長  例えば障害者手帳に半身麻痺と記載されている場合は、両下肢の障害 

 が１級・２級に該当するかどうか不明の際に知事等の証明書が必要にな 

 ります。当該減少については、障害者手帳の記載内容が変更となった可 

 能性があり、その影響が原因ではないかと考えられます。 

與川委員  杉並区として、今回の部会報告書の項目に対する評価については、ど 

 のように捉えていますか。 

局  長 杉並区としては、全体的なところとして充実していると思います。な 

 お、今後の課題としては、駐車スペースの問題やスロープ設置に関する 

 問題などがあります。 

與川委員  学校での駐車スペースに関する校庭使用については、教育委員会と、  

 どのような調整を行っていますか。 

局  長 基本的に、校庭を駐車スペースとして開放することは難しく、それ以 

 外に学校のスペースを確保していただくように依頼しています。 

與川委員  まず、教育委員会の所管課あてに打診しておき、各学校あて個別に調 

 整していくのが良いように思います。 

局  長  最終的には、各学校個別に施設管理者あて相談していく形になろうか 

 と思います。 

西村委員  各学校の現場対応では個々別々になると予想されますので、まずは教 

 育委員会あてに相談するのが良いように考えます。 

局  長  今後、検討いたします。 

 その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長 他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 


